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Kombinatorika és grafelmélet 2.
9. gyakorlat, 2012. aprilis 11.

Turdn-tétel, hipergrafok

Legfeljebb hany éle lehet egy n ponti grafnak, ha nincsen benne

e kor?

pératlan kor? (pédros lehet)

pédros kor? (paratlan lehet)
2 élbél 4ll6 ut?

e sem 3 éIbél allé ut, sem kor?

o feszitéfa?

Egy 90 {6s tarsasdgbdl bizonyos péarok leveleznek egymaéssal. Akdrhogyan vélasztunk ki koziiliik tiz
embert, ezek kozott mindig van legalabb kettd, akik leveleznek egymadssal. Bizonyitsuk be, hogy a
levelez6 parok szama legalabb 405.

Igazoljuk, hogy az n-cstcsi, m-osztalyd 15, ,, Turdn-graf pontosan akkor nem tartalmaz Hamilton-
kort, ha m = 2 és n pératlan.

Bizonyitsuk be, hogy ha egy egyszerii grafban nincs hdromszog, akkor |E(G)| < a(G)7(G). Mikor
all egyenloség?

Legyenek v1,vg, ..., vy, sikbeli vektorok, |v;| > 1. Legaldbb hény pérra lesz |v; + vj| > 17
Legkevesebb hany cstcsa lehet egy hdromszogmentes, egyszeri G grafnak, ha |E(G)| > 2|E(Ky)|?

Adott a sikon n, nem feltétleniil kiillonbdzd pont. Legfeljebb mennyi lehet az ezek koziil kivalaszthatd
egységnyi tavolsagra levo pontparok szdma?

Mutassuk meg, hogy sik n kiilonb6z6 pontja legfeljebb con? egységtavolsagot hatarozhat meg, ahol
c alkalmas konstans.

Legfeljebb hany éle lehet egy n csucsu grafnak, ha élei kiszinezhetok tgy két szinnel, hogy ne
keletkezzen egyszinti haromszog?

Egy n tagu tdrsasidgban eredetileg senki nem ismer senkit. Minimdlisan hdny bemutatdssal (egy
bemutatds mindig pontosan két ember egymdsnak valé bemutatdsat jelenti) érhetjik el, hogy
teljesiiljenek a kovetkez feltételek: 1. Barmely hdrom ember kozott van kettd, akik ismerik egymast
(tehat be lettek mutatva); 2. Bérki barkinek (olyannak is, akit nem ismer) kiildhet {izenetet gy,
hogy az iizenetet egymést ismerd (tehdt egymdsnak bemutatott) emberek adjak tovdbb egymdsnak,
s az végiil célba jut.

Egy 49 csticst grafnak 1030 éle van. Mutassuk meg, hogy ekkor a kromatikus szama legaldbb 8, és
hogy pontosan 8 is lehet.

Legyen n = p1ps - - - pi, ahol minden p; > 1 és p; primszam. Hany osztéjat valaszthatjuk ki n-nek
ugy, hogy semelyik két kivalasztott oszté se legyen relativ prim?

Artar kiraly n lovagjat felderité utakra kiildi. Minden nap k lovag megy portydzni. Ugyanaz a
csapat nem mehet kétszer és — hogy az informdciékat mindig mindenki megtudja — nem lehet két
csapat, aminek nincs kozos tagja. Hany napig lehet igy csapatokat Osszeallitani?

Adott stkon m egyenes. Tegyiik fel, hogy az egyenesek nem illeszkednek ugyanarra a pontra, es hogy
az egyenesek koziil semelyik kett6 sem parhuzamos. Bizonyitsuk be, hogy ezen egyenesek legalabb
m metszéspontot hatdroznak meg!



15. No6vényvédd szerekkel vald kisérletezéshez a kovetkezokre van sziikség. Legyen m féle novény és
n kilénbozo foldteriilet. Minden teriileten pont k féle névényt iiltetiink, minden névényt pont r
teriiletre iiltetiink, és minden nyovénypérra pont [ olyan teriilet van, ahol mindenkett6 szerepel.
Lassuk be, hogy n > m.

16. Egy 30 f6s tdrsasdgban mindenki legaldbb 20 embert ismer a tobbiek kozill (az ismeretségek
kolesonosek). Tudjuk, hogy bdrhogyan vélasztunk ki a tdrsasdg tagjai koziil 4 embert, kozilitk
kivélaszthat6 kett6 olyan, akik nem ismerik egymést. A tdrsasdg harom tagja Bakdcs tr, Szakacs
ar és Takacs ur. Bakdcs ir nem ismeri sem Szakécs urat, sem Takacs urat. Ismeri-e egymast Szakécs
ur és Takacs ur?

17. Egy 100 elem@ halmaznak 20 és 80 elemi részhalmazait véalasztjuk ki Ugy, hogy barmely kettd
metszi egymast. Legfeljebb hany részhalmaz lehet igy kivalasztani?

Hazi feladat
1. Egy n elemili halmaznak kivalasztottuk m darab k elemii részhalmazat tigy, hogy barmely két
részhalmaz legaldabb két pontban metszi egymést, n > 2k + 1.

Bizonyitsuk be, hogy
m < n—1\k—1
“\k-1) k



